



Λάρισα 08/10/2014
Αριθμ.Πρωτ. 95833

**ΘΕΜΑ: Ανοιχτή πρόσκληση για την συγκρότηση Συμμετοχικών
Επιτροπών του Δήμου Λαρισαίων**

Ο νόμος 3852/2010 δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την δημιουργία και την αξιοποίηση βασικών συμμετοχικών θεσμών στην διακυβέρνηση του δήμου. Η απόδοση ουσιαστικού νοήματος στους θεσμούς αυτούς αποτελεί βασική πολιτική επιλογή της δημοτικής μας αρχής. Με την παρούσα πρόσκληση εγκαινιάζουμε την διαδικασία δημιουργίας των συμμετοχικών επιτροπών που προβλέπει ο νόμος.

1. Συγκρότηση της Δημοτικής Επιτροπής διαβούλευσης

Σύμφωνα με το νόμο 3852/2010 άρθρο 76 προβλέπεται η με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου συγκρότηση της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης, ως συμβουλευτικό όργανο του δήμου για την εναρμόνιση των πολιτικών του δήμου με τις υπάρχουσες και αναδυόμενες ανάγκες των πολιτών. Η διάρκεια της θητείας της δημοτικής επιτροπής διαβούλευσης δεν υπερβαίνει τα δύομιση έτη.

Η δημοτική επιτροπή διαβούλευσης του δήμου Λαρισαίων θα αποτελείται από 50 μέλη, τα οποία θα οριστούν από δημοτικό συμβούλιο. Εξ αυτών, τα τρία τέταρτα (3/4), δηλαδή 37 μέλη είναι εκπρόσωποι φορέων της τοπικής κοινωνίας και το ένα τέταρτο (1/4) δηλαδή 12 μέλη, δημότες εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους. Στην επιτροπή προεδρεύει ο δήμαρχος Λαρισαίων.

Οι φορείς της τοπικής κοινωνίας, οι οποίοι θα εκπροσωπούνται στην επιτροπή, πρέπει να έχουν την έδρα τους ή να διαθέτουν παράρτημα εντός των διοικητικών ορίων του δήμου και να εμπίπτουν σε μία τουλάχιστον από τις εξής κατηγορίες :

- α) τοπικοί εμπορικοί και επαγγελματικοί σύλλογοι και οργανώσεις
- β) επιστημονικοί σύλλογοι και φορείς
- γ) τοπικές οργανώσεις εργαζομένων και εργοδοτών
- δ) σύλλογοι εργαζομένων στο δήμο και τα νομικά του πρόσωπα
- ε) ενώσεις και σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων
- στ) εκπρόσωποι τοπικών συμβουλίων νέων
- ζ) αθλητικοί –πολιτιστικοί σύλλογοι και φορείς
- η) εθελοντικές οργανώσεις και φορείς της κοινωνίας των πολιτών
- θ) άλλων οργανώσεων και φορέων της κοινωνίας των πολιτών
- ι) δημότες

Οι φορείς αυτοί πρέπει αφενός να είναι ενεργοί (να έχουν αναπτύξει συναφή με το αντικείμενό τους δραστηριότητα κατά την τελευταία πενταετία) και αφετέρου να έχουν συσταθεί τουλάχιστον ένα έτος πριν, δηλαδή πριν τον Οκτώβριο του 2013.

Η επιλογή των μελών θα γίνει στην βάση της ευρύτερης δυνατής εκπροσώπησης των θεματικών αντικειμένων προκειμένου για φορείς, και της αναλογικής εκπροσώπησης γεωγραφικών περιοχών, προκειμένου για δημότες.

Για κάθε τακτικό μέλος της επιτροπής, είτε αυτό εκπροσωπεί φορέα ή κατηγορία φορέων είτε μια δημοτική ενότητα (δημοτικό διαμέρισμα, ενορία, δημοτική κοινότητα ή τοπική κοινότητα), ορίζεται ένα (1) αναπληρωματικό μέλος. Η ιδιότητα του τακτικού ή αναπληρωματικού μέλους ισχύει από την στιγμή της αποδοχής της από τα συγκεκριμένα πρόσωπα.

Στα πλαίσια αυτά:

Καλούνται οι φορείς και οι πολίτες της τοπικής κοινωνίας, οι οποίοι καλύπτουν τα όσα περιγράψαμε ανωτέρω, όπως εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους για την συμμετοχή και εκπροσώπησή τους στην επιτροπή διαβούλευσης, έως την Παρασκευή 24/10/2014. Για τον σκοπό αυτό, καλούνται να καταθέσουν τα αναγκαία αποδεικτικά στοιχεία δραστηριότητας και χρόνου δραστηριότητας, καθώς και το όνομα του τακτικού και αναπληρωματικού εκπροσώπου τους στην επιτροπή, υποδεικνύοντας ταυτοχρόνως και την κατηγορία στην οποία εμπίπτουν. Με ευθύνη του προέδρου, του Δ.Σ. αυτά ελέγχονται και καταρτίζεται ο πίνακας των υποψηφίων μελών της επιτροπής κατά κατηγορία φορέων.

Εάν οι αιτηθέντες φορείς που πληρούν τις προϋποθέσεις δεν υπερβαίνουν συνολικά τον μέγιστο αριθμό φορέων στην επιτροπή, δηλαδή τον αριθμό 37 τότε όλοι οι εκπρόσωποί τους θα γίνουν δεκτοί ως τακτικά μέλη. Εάν τους υπερβαίνουν, ο ορισμός των εκπροσώπων τους θα γίνει από το δημοτικό συμβούλιο με κριτήρια αφενός διασφάλισης της εκπροσώπησης κάθε κατηγορίας φορέων με ένα τουλάχιστον άτομο και αφετέρου αναλογικής κατανομής των υπολοίπων θέσεων βάσει του πλήθους κάθε κατηγορίας φορέων στο σύνολο του δήμου.

Ο αριθμός των τακτικών και αναπληρωματικών μελών των δημοτών θα επιλεγούν με κλήρωση από το προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου μεταξύ των ατόμων που είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους κάθε εκλογικού διαμερίσματος. Ο αριθμός των μελών από το κάθε εκλογικό διαμέρισμα θα καθορίζεται αναλογικά σύμφωνα με τους εγγεγραμμένους στους εκλογικούς καταλόγους. Οι πολίτες που θα κληρωθούν ενημερώνονται και γνωστοποιούν την πρόθεσή τους να αποδεχθούν ή μη την ιδιότητα του μέλους της επιτροπής, εντός 2 ημερών με ευθύνη του προεδρείου του δημοτικού συμβουλίου. Η διαδικασία αυτή ολοκληρώνεται όταν καλυφθούν όλες οι προβλεπόμενες θέσεις της επιτροπής ή όταν εξαντληθεί το σύνολο του αριθμού των κληρωθέντων. Στην τελευταία περίπτωση, οι κενές θέσεις της επιτροπής δεν συμπληρώνονται.

Αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία, με ευθύνη του προεδρείου καταρτίζεται ο τελικός κατάλογος των μελών της επιτροπής, επικυρώνεται από το δημοτικό συμβούλιο και δημοσιοποιείται. Προκειμένου να διευκολύνεται η συμμετοχή

περισσότερων πολιτών και η έκφραση διαφορετικών απόψεων, τα μέλη της επιτροπής δεν μπορούν να θητεύσουν σε περισσότερες από δύο διαδοχικές θητείες.

Το έργο της επιτροπής υπηρετεί τους σκοπούς του νέου θεσμού της δημοτικής διαβούλευσης. Ειδικότερα, η επιτροπή δημοτικής διαβούλευσης έχει τις εξής αρμοδιότητες:

α) Γνωμοδοτεί στο δημοτικό συμβούλιο σχετικά με τα αναπτυξιακά προγράμματα και τα προγράμματα δράσης του δήμου, το επιχειρησιακό πρόγραμμα και το τεχνικό πρόγραμμα του δήμου.

β) Γνωμοδοτεί για θέματα γενικότερου τοπικού ενδιαφέροντος, που παραπέμπονται σε αυτή από το δημοτικό συμβούλιο ή τον δήμαρχο.

γ) Εξετάζει τα τοπικά προβλήματα και τις αναπτυξιακές δυνατότητες του δήμου και διατυπώνει γνώμη για την επίλυση των προβλημάτων και την αξιοποίηση των δυνατοτήτων αυτών.

δ) Διατυπώνει παρατηρήσεις επί του περιεχομένου των κανονιστικού χαρακτήρα αποφάσεων, οι οποίες εκδίδονται στο πλαίσιο του άρθρου 79 του ΚΔ. Κ.

2. Καθορισμός - Συγκρότηση του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών

Το δημοτικό συμβούλιο προτίθεται να συγκροτήσει, κατά τις διατάξεις του άρθρου 78 του Ν. 3852/2010, συμβούλιο ένταξης μεταναστών ως συμβουλευτικό όργανο του δήμου για την ενίσχυση της ένταξης των μεταναστών στην τοπική κοινωνία.

Το συμβούλιο ένταξης μεταναστών θα αποτελείται από 11 μέλη, τα οποία ορίζονται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου. Από τα μέλη του συμβουλίου τα 4 είναι δημοτικοί σύμβουλοι, τα υπόλοιπα μέλη είναι εκπρόσωποι φορέων κοινότητας μεταναστών και εκπρόσωποι κοινωνικών φορέων, οι οποίοι αναπτύσσουν εντός του δήμου δράση σχετική με τα προβλήματα των μεταναστών. Οι μετανάστες που επιλέγονται ως μέλη του συμβουλίου μεταναστών πρέπει να διαθέτουν τα προβλεπόμενα από την ισχύουσα νομοθεσία έγγραφα νομιμοποίησης και ιδίως άδεια παραμονής στη χώρα.

Με την απόφαση ορισμού των μελών θα ορισθεί και ένας από τους δημοτικούς συμβούλους που είναι μέλη του συμβουλίου ένταξης μεταναστών, ως πρόεδρος του, καθώς και ο αναπληρωτής του.

Στο συμβούλιο ορίζονται υποχρεωτικά, ως μέλη, οι αλλοδαποί που έχουν τυχόν εκλεγεί ως δημοτικοί σύμβουλοι. Εάν ορίζονται και άλλοι δημοτικοί σύμβουλοι, τότε ο ορισμός τους γίνεται από το δημοτικό συμβούλιο με την ίδια απόφαση.

Ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου, καλεί τους φορείς μεταναστών, η έδρα των οποίων ή παραρτήματός του βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων του δήμου μας, να υποδείξουν τους εκπροσώπους του και τους αναπληρωτές τους στο συμβούλιο ένταξης μεταναστών. Καλεί επίσης τους κοινωνικούς φορείς οι οποίοι αναπτύσσουν εντός του δήμου δράση σχετική με τα προβλήματα των μεταναστών, να υποδείξουν τους εκπροσώπους του και τους αναπληρωτές τους στο συμβούλιο ένταξης μεταναστών. Ο ορισμός τους πρέπει να γίνει έως την Παρασκευή 24/10/2014

Σε περίπτωση μη ορισμού εκπροσώπων από τους φορείς, οι εκπρόσωποι τους επιλέγονται από το δημοτικό συμβούλιο κατά τη συνεδρίαση ορισμού των μελών του συμβουλίου ένταξης μεταναστών, μετά από σχετική πρόταση του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου.

Έργο του συμβουλίου είναι η καταγραφή και η διερεύνηση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι μετανάστες που κατοικούν μόνιμα στην περιφέρεια του δήμου για θέματα που αφορούν στην ένταξή τους στην τοπική κοινωνία, στην επαφή τους με τη δημοτική αρχή ή άλλες δημόσιες αρχές, στην υποβολή εισηγήσεων προς το δημοτικό συμβούλιο για την ανάπτυξη τοπικών δράσεων προώθησης της ομαλής κοινωνικής ένταξης των μεταναστών και, εν γένει, στην επίλυση των προβλημάτων που αυτοί αντιμετωπίζουν, ιδίως μέσω της οργάνωσης συμβουλευτικών υπηρεσιών από τις δημοτικές υπηρεσίες, καθώς και στη διοργάνωση σε συνεργασία με τον δήμο, εκδηλώσεων ευαισθητοποίησης και ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής του τοπικού πληθυσμού. Έργο επίσης του συμβουλίου είναι η συνεργασία ιδίως με το ΥΠΕΣΑΗΔ, το Υπουργείο Παιδείας και δια Βίου Μάθησης, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων καθώς και με άλλους φορείς για τα θέματα που απασχολούν τους μετανάστες όπως είναι η εκπαίδευση τους, η ομαλή ενσωμάτωσή τους, η πολιτογράφηση κτλ κατά τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας.

3. Καθορισμός - Συγκρότηση της επιτροπής τουριστικής ανάπτυξης

Το Δημοτικό συμβούλιο προτίθεται να συγκροτήσει επιτροπή τουριστικής ανάπτυξης, όπως ρητά προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρ. 70 του Ν.3852/10. Η επιτροπή τουριστικής ανάπτυξης είναι συμβουλευτικό όργανο, για την επεξεργασία και εισήγηση στο δημοτικό συμβούλιο θεμάτων που σχετίζονται με την ανάπτυξη του τουρισμού και την προβολή του δήμου.

Η διάρκεια της θητείας της επιτροπής, ακολουθεί την διάρκεια της θητείας της οικονομικής επιτροπής, δηλαδή είναι δύομιση χρόνια.

Η επιτροπή θα αποτελείται από μέλη του δημοτικού συμβουλίου, υπαλλήλους της αρμόδιας διεύθυνσης του δήμου και τα υπόλοιπα μέλη θα είναι ιδιώτες εμπειρογνώμονες στα θέματα της επιτροπής και εκπρόσωποι φορέων της τοπικής κοινωνίας. Οι φορείς της τοπικής κοινωνίας, οι οποίοι εκπροσωπούνται στην επιτροπή, πρέπει να έχουν την έδρα τους ή να διαθέτουν παράρτημα εντός των διοικητικών ορίων του δήμου και να έχουν δραστηριότητες σχετικές με τον τουρισμό.

Με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου θα οριστεί ο αριθμός των τακτικών και αναπληρωματικών μελών της επιτροπής, που αντιστοιχούν στις κατηγορίες των δημοτικών συμβούλων, υπαλλήλων και ιδιωτών και καθορίζονται οι φορείς της τοπικής κοινωνίας που θα συμμετέχουν με εκπρόσωπό τους στην επιτροπή.

Καθήκοντα προέδρου της επιτροπής θα ασκεί ο δημοτικός σύμβουλος, που ορίζεται με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου περί ορισμού των μελών της επιτροπής. Δεν αποτελεί ασυμβίβαστο η ιδιότητα του προέδρου της επιτροπής τουριστικής ανάπτυξης με αυτή του αντιδημάρχου ή προέδρου άλλης επιτροπής του δήμου.

Οι υπάλληλοι, των σχετικών με το αντικείμενο της επιτροπής διευθύνσεων του δήμου, που συμμετέχουν ως μέλη της επιτροπής, θα ορίζονται με απόφαση του δημάρχου. Οι ιδιώτες εμπειρογνώμονες θα ορίζονται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, μετά από πρόταση του δημάρχου.

Από το προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου καλούνται οι φορείς που έχουν την έδρα τους ή διαθέτουν παράρτημα εντός των διοικητικών ορίων του δήμου και έχουν δραστηριότητες σχετικές με τον τουρισμό να καταθέσουν την επιθυμία να συμμετέχουν στην επιτροπή τουριστικής ανάπτυξης, και να δηλώσουν τον εκπρόσωπο τους με τον αναπληρωτή τους μέχρι την Παρασκευή 24/10/2014. Σε περίπτωση όπου οι φορείς δεν προβούν, εντός της τασσόμενης με την πρόσκληση προθεσμίας, στον ορισμό των εκπροσώπων τους, αυτοί ορίζονται από το δημοτικό συμβούλιο.

Το έργο της επιτροπής, όπως ρητά προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθ. 70 του Ν 3852/1 0, είναι συμβουλευτικό, για την επεξεργασία και εισήγηση στο δημοτικό συμβούλιο θεμάτων που σχετίζονται με την ανάπτυξη του τουρισμού και την προβολή του δήμου και έχει, μεταξύ άλλων, τις εξής αρμοδιότητες:

α. Τον προγραμματισμό και τη χάραξη της τουριστικής πολιτικής, το σχεδιασμό της τουριστικής ανάπτυξης στο πλαίσιο της γενικότερης πολιτικής του δήμου και την διαμόρφωση και προώθηση των αναγκαίων ρυθμίσεων και των απαιτούμενων μέτρων εφαρμογής.

β. Εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο τα αναγκαία μέτρα για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του τουριστικού τομέα και παρακολουθεί την απόδοσή του, ώστε να ενημερώνει σχετικά το δημοτικό συμβούλιο.

γ. Προτείνει προς το δημοτικό συμβούλιο της κατευθύνσεις για τη μελέτη και κατάρτιση προγραμμάτων τουριστικής υποδομής και ανάπτυξης του δήμου.

δ. Προτείνει τις αναγκαίες ενέργειες για την προώθηση και λήψη μέτρων για την προσέλκυση ιδιωτικών κεφαλαίων στον τομέα του τουρισμού.

ε. Συνεργάζεται με τους συναρμόδιους επαγγελματικούς φορείς της τοπικής κοινωνίας για την εναρμόνιση των πολιτικών τους και το συντονισμό των δράσεων, με σκοπό την υποβοήθηση της τουριστικής ανάπτυξης και τη βελτίωση της ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας του τουρισμού του δήμου.

στ. Συμμετέχει διά του προέδρου της και άλλων μελών που θα ορίζει κάθε φορά με απόφαση της, στις εκπροσωπήσεις του δήμου σε τοπικές, πανελλαδικές ή διεθνείς εκθέσεις που διοργανώνονται με θέμα τον τουρισμό, για την προβολή του δήμου και την προώθηση των τοπικών τουριστικών προϊόντων.

ζ. Σχεδιάζει και προτείνει στο δημοτικό συμβούλιο διαφημιστικά προγράμματα και γενικά ενέργειες, που αφορούν την τουριστική προβολή και διαφήμιση του δήμου στο εσωτερικό και εξωτερικό, ιδίως με συμμετοχή σε εκθέσεις, ή διαφημίσεις σε μέσα μαζικής ενημέρωσης ή καταχωρήσεις σε έντυπα ή εκδόσεις τους ως και με οποιονδήποτε άλλον τρόπο

η. Το σχεδιασμό της πολιτικής για την υποβοήθηση της ποιοτικής αναβάθμισης των τουριστικών υπηρεσιών του δήμου και ιδίως, η αξιολόγηση των παρεχόμενων υπηρεσιών και τη σύνταξη προτάσεων και διατύπωση γνώμης για

την έκδοση κανονιστικών αποφάσεων από το δημοτικό συμβούλιο για τον καθορισμό του περιεχομένου της διαδικασίας ελέγχου των τουριστικών επιχειρήσεων, την τήρηση της καθαριότητας, ευταξίας και ευπρεπούς εμφάνισης όλων των σημείων του δήμου, που έχουν σχέση με τον τουρισμό και την εισήγηση στο δημοτικό συμβούλιο για τη λήψη μέτρων πραγματοποίησης των σκοπών αυτών. Ως προς τις κανονιστικές αποφάσεις, η εν λόγω αρμοδιότητα ασκείται με την επιφύλαξη των κατά το νόμο αρμοδιοτήτων άλλων οργάνων του δήμου και ιδίως της επιτροπής ποιότητας ζωής.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΑΙΤΗΣΗ-ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ	
	ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΝΑ ΔΕΧΘΕΙΤΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ-ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ	
ΟΝΟΜΑ ΦΟΡΕΑ	
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΦΟΡΕΑ ΘΕΣΗ ΟΝΟΜΑ	
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΦΟΡΕΑ	
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΦΟΡΕΑ	
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ (ΔΗΜΟΤΗΣ)	
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ (ΔΗΜΟΤΗΣ)	
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: Διεύθυνση τηλ. mail	
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	
ΣΦΡΑΓΙΔΑ-ΥΠΟΓΡΑΦΗ	

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΦΟΡΕΑ

ΔΗΜΟΤΗΣ